

新聞稿  
即時發布

## 數碼港與建造業議會簽署合作備忘錄

### 協力推動建造業數碼轉型 以創新技術解決行業痛點

香港，2022年12月13日 – 數碼港與建造業議會今日（十二月十三日）簽署合作備忘錄，協力推動數碼科技在建造業界廣泛應用，以提高建築工程項目的生產力、質量、可持續性及安全水平。簽署備忘錄的儀式在建造創新博覽會上進行，財政司司長陳茂波、數碼港主席陳細明及建造業議會主席何安誠共同見證，由數碼港行政總裁任景信及建造業議會執行總監鄭定寧簽署。

數碼港主席陳細明表示：「未來數年，香港的基建需求龐大，建造業整體工程量預計將增長至每年 3000 億港元，增加創新科技的應用，能有效推高業界生產力，扶助業界持續發展。數碼港作為香港數碼科技旗艦及初創培育基地，一直積極協助各行業數碼化轉型，很高興今次與建造業議會合作，透過一系列配對支援，為建造業界引入智慧建築方案及技術，解決行業痛點，以創新驅動發展，壯大實體經濟根基。」

數碼港行政總裁任景信表示：「數碼港有不少專注開發智能建築、ESG (環境、社會及治理)、建築信息模擬等技術的初創。是次最新合作將建立傳統建造業與創新科技的連結，開拓更多改善工程環境及效率的新技術和應用。我期待今次合作能透過採用建築科技，為建造業注入新動力，並強化香港作為國際創科中心的角色。」

建造業議會（議會）主席何安誠工程師表示：「議會以團結香港建造業及精益求精為願景，創新正是於當今競爭激烈的世界中獲得優勢的關鍵。我很自豪議會今天能與數碼港簽署諒解備忘錄，我堅信機構間的協作能創造一個更有效率和對社會負責的行業，科技亦得以落地應用。此外，本港如北部都會區等發展項目眾多，議會與數碼港的聯繫將為香港特別行政區創造更多資產。」

建造業議會（議會）執行總監鄭定寧工程師表示：「議會的使命是為香港建造業提供溝通平台，提升技能發展，力求改善。今次合作備忘錄將鼓勵建築行業更廣泛採用尖端解決方案和新技術，進一步提高生產力、質量、安全和健康及可持續性。建造業必須踏出新一步採用創新，讓未來充滿希望。」

數碼港與建造業議會將合作推動建造業數碼化轉型，針對建造業的痛點及挑戰，共同尋找合適、具影響力並獲市場認同的解決方案和新技術，雙方亦會透過合辦研討會及科技論壇等，為數碼港社群初創及建造業界建立聯繫網絡，互相提升行業認知，促進新經濟企業與傳統行業的融合。同時，數碼港將協助建造業議會為合資格的數碼港社群初創提供基金支援，以促進創新發展，合作為期三年。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



在財政司司長陳茂波、數碼港主席陳細明及建造業議會主席何安誠見證下，由(前排右起)數碼港行政總裁任景信及建造業議會執行總監鄭定寧簽署備忘錄，推動數碼科技在建造業界廣泛應用，提高建築工程的生產力、安全性、質量及可持續性。

傳媒查詢，請聯絡：

**數碼港**

陸潔玉

電話：( 852 ) 3166 3998

電郵：[kathylukky@cyberport.hk](mailto:kathylukky@cyberport.hk)

**世聯顧問**

陳澄鋒

電話：( 852 ) 2864 4889

電郵：[rodman.chan@a-world.com.hk](mailto:rodman.chan@a-world.com.hk)

## 關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚超過 1,900 間社群企業，包括超過 800 間駐園區及 1,000 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 [www.cyberport.hk](http://www.cyberport.hk)

## 關於建造業議會

建造業議會根據《建造業議會條例》（香港法例第587章）於2007年成立，由一位主席及24名成員組成，成員來自代表業內各界別的人士，包括僱主、專業人士、學者、承建商、工人、獨立人士和政府官員。

議會的主要職能是就長遠的策略性事宜與業界達成共識、向政府反映建造業的需要及期許，提供專業培訓及註冊服務，並作為政府與建造業界之間的主要溝通渠道。

如欲查詢更多有關建造業議會的資料，請瀏覽[www.cic.hk](http://www.cic.hk)。